淡江時報暑訓 媒體業師分享職場實戰力

學生大代誌

【記者廖宜美淡水校園報導】淡江時報社於9月26日在臺北校園5樓校友聯誼會館舉辦記者暑期研習會,共有20多名記者參與。秘書長、同時也是報社社長劉艾華蒞臨開訓典禮,頒發優秀文字及攝影記者獎、優秀新人獎及全勤獎。劉艾華致詞:「希望各位記者能透過各個課程講師所分享的經驗,轉化成自身的能量,努力成長。」他同時鼓勵同學們凡事盡力去做,才不會對不起自己、留有遺憾,也建議記者們在撰寫新聞時賦予其故事性,吸引更多師生閱讀。

本次研習邀請到臺視電視公司晚間新聞主播林益如以「新聞記者的基本功」為主題分享個人採訪的經驗,她親切地從自身五歲便立志成為記者的新聞夢談起,提到團隊精神在合作中的重要性;林益如分享自己第一次的獨家新聞、臨時飛日本的即時新聞、災難現場的新聞播報以及專業性高的科技新聞是如何準備和表達。她笑著談論新聞記者必須有的素養:「在當記者之前,我們都是『人』。」全程雖都以網路連線的方式講授,卻讓同學們跟著她一則則的故事而有身歷其境之感。

接著由《遠見雜誌》主編謝明彧以「議題企劃設定及人物採訪技巧分享」為題,運用自我反覆的問答及鎖定受眾的方式,創造有價值的觀點。在人物採訪上,謝明彧也分享許多自身的經驗談和對話技巧,撰寫上傳授不少能吸引讀者興趣的方法。「媒體的社會責任,是在傳達正確的資訊提供大眾獨立思考。」在被問到如何應付受訪者看稿及改稿的要求時,他堅定的表示,錯誤的資訊會予以更改,但敘述的方式,那便是媒體應有的權利。

最後課程由《信傳媒》記者、大傳系校友趙世勳帶來「除了按快門,身為攝影記者必須做的功課。」分享到他從業後在工作上實際碰上的問題和解決方法,並傳達身為攝影記者,並非只是把照片拍得好看,而是在此之上建構更多的可能性。「拍照要是一件快樂的事。」趙世勳在講授的過程中舉出實際的例子,並在最後進行實際操作和對於記者們提供的照片講評,為現場的同學們帶來對光線和新聞攝影的不同思維方式

結業典禮上,由劉艾華一一授予每位記者結業獎狀,勉勵在經過一天課程後,期許同學們能在接下來的新聞任務中有亮眼的表現。



淡江時報社於9月26日在臺北校園舉辦記者暑期研習會。(攝影/游晞彤)



秘書長兼淡江時報社長劉艾華(中)頒發優秀文字及攝影記者獎。(攝影/高振元)



記者於暑期研習會中認真上課後向講師提問。 (攝影/黃歡歡)



攝影課程講師趙世勳與記者們進行照片之取景解說及講評。(攝影/游晞形)